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二、 《分析性复核》 1、 简单比较法 （1） 比较前后各期及

本年各个月份存货余额及其构成，以评价期末存货余额及其

构成的总体合理性； （2） 比较前后各期待摊费用、预提费

用及待处理流动资产损失，以评价其总体合理性。 （3） 对

每月存货成本差异率进行比较，以确定是否存在调节成本的

现象。 （4） 比较前后各期及本年度内各个月份生产成本总

额及单位生产成本，以评价本期生产成本的总体合理性。 

（5） 比较前后各期及本年度各个月份制造费用总额及其构

成，以评价制造费用及其构成的总体合理性。 （6） 比较前

后各期及本年度内部个月份工资费用的发生额，以评价工资

费用的合理性。 （7） 比较前后各期及本年度内各个月份主

营业务成本总额及单位销售成本，以评价主营业务成本的总

体合理性。 （8） 比较前后各期及本年度内各个月份直接材

料成本，以评价直接材料成本的总体合理性。 （9） 将存货

余额与现有的订单、资产负债表日后各期的销售额和下一年

度的预测销集额进行比较，以评估存货滞销和跌价的可能性

。 （10） 将存货跌价损失准备与本年度存货处理损失的金额

相比较，判断被审计单位是否计提足额的跌价损失准备； 

（11） 将与关联企业发生存货交易频率、规模、价格和帐款

结算条件，与非关联企业对比，判断被审计单位是否利用与

关联企业的存货的交易虚构业务交易、调节利润。 2、 比率

分析法 （1）存货周转率。存货周转率是用以衡量销售能力



和存货是否积压的指标。 利用存货周转率进行纵向比较或与

其他同行企业进行模向比较时，要求存货计价持续一致。存

货周转率的波动可能意味着被审计单位存在以下情况： a. 有

意或无意地减少存货储备； b. 存货管理或控制程序发生变动

； c. 存货成本项目发生变动； d. 存货核算方法发生变动； e. 

存货跌价准备计提基础或冲销政策发生变动； f. 销售额发生

大幅度变动。 （2） 毛利率 毛利率是反映盈利能力的主要指

标，用以衡量成本控制及销售价格的变化。 毛利率的波动可

能意味着被审计单位存在以下情况： a. 销售价格发生变动；

b. 销售产品总体结构发生变动； c. 单位产品成本发生变动；

d. 固定制造费用比重较大时销售数量发生变动。 三 《存货监

盘》 不同情况下注册会计师实施存货监盘程序的内容对比 不

同情况： 注册会计师实施监盘程序的内容： 被审计单位只在

接近或在资产负债表日的实地盘点来逐项确定存货 亲临现场

，通过观察、询问、抽盘，对存货盘点方法和结果感到满意 

被审计单位保持良好的永续记录，定期与实地盘点比较来确

定存货 在审计期间观察被审计单位的永续记录定期与实地盘

点核对的执行情况，并进行抽查 被审计单位通过统计样本来

估计存货 检查和评价被审计单位统计估价法的正确性、适当

性；实地观察足够的盘点，获取对盘点程序有效性的满意证

据 当年，注册会计师不能实地观察被审计单位的盘点 实地抽

点一些存货；对期间交易采用适当的调试；审核和评价被审

计单位盘点记录和盘点方法 注册会计师对取得的本期存货情

况满意，但未能实地观察上一期的存货盘点 检查上期交易；

复核上期盘点记录；检查毛利情况 库存现金、存货盘点的不
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